

加入教育发展促进会,慷慨解囊助学兴教

遂溪北坡镇凝聚乡贤力量 唱响乡村振兴“好声音”

新快报讯 “考上985、211高校奖励5000元,考上硕士研究生奖励6000元,考上博士研究生奖励1万元,考上清华大学、北京大学奖励5万元……”浓浓桑梓情,乡贤赤子心。在崇文重教的湛江市遂溪县北坡镇,热心的乡贤纷纷加入北坡镇教育发展促进会,慷慨解囊助学兴教。与此同时,乡贤们积极响应政府号召,投资兴业,大力支持家乡建设,为北坡镇乡村全面振兴注入新的活力。

奖教奖学,为乡村发展播下希望的种子

“这笔资助像曙光一样照亮了我,曾经我想辍学外出打工,把上学的机会留给弟弟妹妹,但是促进会的关心和帮助,减轻了家里的负担,让我能够继续完成学业。”8月23日,北坡镇20户贫困户收到了一份特殊“奖励”,其中,架罗湾村一名学子在表达感激之情的同时说,她一定会好好学习,希望有一天可以凭借自己的能力回报家乡,将爱心传递下去。

“不让任何一个孩子因贫困而失学。”在乡贤们大力支持下,北坡奖教奖学活动始于2014年。2018年,北坡教育发展促进会正式成立,旨在通过奖励优秀师生和资助较困难家庭学生,充分调动社会关心支持教育事业的积极性,形成尊师重教的良好氛围,



■2021年9月9日,遂溪县委常委、纪委书记、监委主任何江在教师节座谈会上慰问优秀校长和教师代表。

为北坡镇长远发展播下一颗颗希望的种子。截至目前,该促进会成员累计近400人,为遂溪教育事业发展提供了“北坡范本”。

2014年举行奖学奖教活动以来,共认捐574人次总额近1400万元,累计奖励本科生以上人数1013人,重点中学1052人,奖励奖学金近500万元,激励了一批又一批学子奋勇拼搏,努力向上。其中,累计资助较困难学生132人次共30余万元,原建档立卡贫困户68户共40余万元。曾经获得资助和奖励的青年们,也选择加入促进会或捐款。杰出青年叶晓锐就是其中代表,“几年前,奖助学金在我心中播种下了一颗助人、感恩、传承的种子,我希望把这个火种接着传递下去”。

乡贤们热心家乡教育事业,与北坡崇文重教的传统密不可分。北坡镇历来重视教育事业发展,中小学教育教学质量一直位于全县前列,特别是北坡中学连续14年荣获湛江市中考先进单位。2020年投入3000多万元扩建北坡中学新教学楼和新宿舍楼项目,今年完成投入使用,原兴文中学变更为北坡第二小学工作有序推进,并谋划建设北坡实验学校(民办)和北坡镇第二幼儿园,高质量推进全镇教育事业发展迈上新台阶。

投资兴业,激活乡村振兴“一池春水”

“装了太阳能路灯后,道路变亮了,晚饭后也多了人出来散步,比以前热闹多了。”年初,北坡镇陆屋村的村民笑着对外出务工回来的亲人介绍村里的新气

■采写:新快报记者 朱清海 通讯员 罗强 陈碧泉

民生

《广东消委会系统2021年第三季度投诉情况分析报告》发布——

公共设施服务、电信服务、教育培训服务投诉增加

新快报讯 10月18日,广东省消委会发布了《广东消委会系统2021年第三季度投诉情况分析报告》。新快报记者了解到因部分省份交通运输行业航班、车次等因突发情况影响进行停运,导致出行受阻,引发公共设施服务类投诉增加。据统计,相关公共设施服务投诉增幅为99.23%。

收到投诉104459件,与去年持平

2021年第三季度,广东全省各级消委会共接待消费者来访和咨询约2.4万人次,处理消费者投诉104459件,为消费者挽回经济损失9352.27万元。其中,因经营者欺诈行为得到加倍赔偿投诉157件,加倍赔偿金额约80.18万元,各级消委会接赠锦旗或表扬信31面(封)。

第三季度,广东全省各级消委会处理消费者投诉104459件,与去年同期基本持平,无明显变化。从投诉数据来看,公共设施服务、电信服务、教育培训服务三类的投诉增长速度较快,增速均在80%以上,其中公共设施服务投诉增幅为99.23%,增速最快。教育培训服务增长6232件,增量最多。

究其原因,第三季度国内部分省份交通运输行业航班、车次等因突发情况影响进行停运,导致出行受阻,引发公共设施服务类投诉增加。而教育培训行业投诉增加,则可能是教育培训行业

调整,消费市场处于适应和消化阶段,而导致的投诉纠纷增加。

互联网服务类投诉仍居首位

从投诉类型相关数据统计来看,投诉量前三位分别为:互联网服务类(27028件)、教育培训服务(13702件)和生活社会服务类(11844件),三项合共52574件,占总投诉量的50.33%;从增速来看,公共设施服务、电信服务、教育培训服务投诉增速位列前三,分别增长99.23%、87.61%和83.43%。其中,教育培训类的投诉量与去年同期相比增长最多,增加了6232件。

虽然互联网服务类投诉较往年第三季度有所下降,但仍居所有类别投诉的首位,其中网络接入服务和网络游戏合共占比超五成。分析原因,互联网行业发展迅猛,用户数量庞大,日常生活已离不开网络,一旦出现问题则容易引起大面积投诉。网络游戏投诉多集中在账号封禁、充值异常等方面。与此同时,未成

年人因缺少自制力,而使用家长手机在游戏中大额充值的现象也屡屡发生,引发相关投诉。

教育培训服务投诉增长快

2021年第三季度,广东消委会系统共处理教育培训服务类投诉13702件,占投诉总量的13.12%,同比增长83.43%,其中校外教育培训投诉6443件,占教育培训服务类投诉总量的47.02%。从数据分析,教育培训服务类消费者的投诉问题主要集中于售后服务(6130件)、合同(5034件)和虚假宣传(1234件)三个方面。

售后服务方面,2021年第三季度的教育培训服务类投诉中,售后服务问题投诉量位居第一,共6130件,占教育培训服务类投诉总量的44.74%,同比增长80.88%。因教育培训多为预付式消费,部分经营者往往会以各种优惠诱导消费者一次性购买大额的课包,并承诺提供高品质的售后服务,而在实

象。得益于热心乡贤的资助,陆屋村顺利安装了路灯,方便了群众晚间出行。这一幕,成为北坡乡贤助力乡村振兴的一个生动缩影。

现代化的辣椒加工生产链、风景优美的鱼龙湖生态休闲度假村、美丽整洁的乡村环境风貌……实施乡村振兴战略以来,在北坡镇党委、政府着力引导和支持下,乡贤们主动参与家乡建设。北坡镇先后获得“全国农业产业强镇建设单位”“广东省宜居示范城镇”“广东省首批中心镇”“广东省乡村治理示范村镇”和“湛江市先进基层党组织”等荣誉称号,离不开乡贤的大力支持和鼎力相助。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。北坡镇积极联系乡贤引进了辣椒加工生产线,有效解决本地及周边地区辣椒销售问题,给农户吃了一颗“定心丸”,帮助一批原建档立卡贫困户在家门口实现就业增收。还有一位在外发展的乡贤反哺家乡,投资2000万元建设鱼龙湖生态休闲度假村项目,促进乡村观光旅游业发展。

新快报记者了解到,近年来,北坡镇打好“乡愁牌”,以乡情为纽带,深入实施“乡贤回乡,关爱家乡”工程,凝聚乡贤智慧、汇集乡贤力量,乡贤投资或牵线引进项目20余个,总投资额超过15亿元,激活了乡村振兴“一池春水”。下一步,北坡镇将更好地服务和发挥乡贤力量及优势,促进农村一二三产业融合发展,努力开创北坡共建共治共享乡村振兴新局面。

■采写:新快报记者 王彤 通讯员 粤消宣